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Tata, október 26. Ma reggel 6 
órakor Károly királyt, a király­
nőt és kíséretüket a tatai kastély 
tulajdonosával, gróf Eszeterházy 
Ferenccel együtt Tihanyra szállí­
tották. (MTI.)

London, október 26. A szövetsé­
gesek a magyar kormánytól hiva­
talosan kérték a király kiadását. 
Ragaszkodni fognak ahhoz, hogy 
a király forma szerint mondjon le 
és olyan tartózkodási helyet jelöl­
jenek ki számára, amely elég 
messze van a volt monarchia ál­
lamaitól, hogy ezáltal a visszaté­
rés kísérletének megpróbálása egy 
szersmindenkorra lchctelenné vál­
jon. (MTI.)

Gráz, október 26. A Grazer Ta­
gespost jelenti Belgráditól : Anglia 
és Franciaország képviselői teg­
nap dcmarcheot tettek a kormány 
nál cs azt kívánják, hogy a Ká- 
roly-ügynek nyugodt lefolyására 
való tekintettel minden katonai 
intervenciót szüntessenek be.

A demarche itteni politikai kö­
rökben igen kedvezőtlen benyo­
mást keltett. (MIT.)

Budapest, október 20. Érdekes 
részletek kerülnek nyilvánosságra 
azokról a telefonbeszélgetésekről, 
melyeket Bethlen István gróf mi­
niszterelnök Rakovszky Istvánnal 
a lázadó csapatok idején folytatót.

Annak idején röviden megem­
lékeztünk inár arról, hogy Beth­
len István gróf miniszterelnök 
két Ízben beszélt és azokban, vala­
mint a kritikus levélben iparko­
dott Rakovszkyt eljárásának vészé 
lyességéről és céltalanságáról meg 
győzni.

Az első beszélgetés szombaton 
éjjel 11 órakor folyt le. Rakovszky 
hívta tanácskozni a miniszterel­
nököt, amikor a lázadók vonatai 
nyílt pályán vesztegeltek, miután 
a sinek fel voltak szedve és a sand 
bergi alagút felső részén a magyar 
kormány vuocsapatai helyezked­
tek el készen arra, hogy az elő­
nyomulást fegyveresen is meg­
akadályozzák.

Rakovszky arra azt közölte a
minisztcreelnökkel, hogy a
király nevében Budapestre el­

jön,
a sandhergi alagutat azonban ka­
tonák védik. Felszólította ezért 
Bethlen István gróf miniszterel­
nököl a kormánycsapatok azon­
nali visszavonulására, különben 
kiadja Ostenburgnak a parancsot 
a támadásra és már most kije­
lenti, hogy Bethlen Istvánt teszi a 
vérontásért felelőssé.

A miniszterelnök iparkodott 
Rakovszkyt meggyőzni arról, hogy

a nemzeti hadsereg csapatai ellen 
való támadás teljesen céltalan 
volna és közölte Rakovszkyval, 
hogy a kormányzó sajátkezű leve­
lét, amelyhez az antant tiltakozó 
jegyzéket is mellékelte, Vass Jó­
zsef kultuszminiszter Ottrubay 
vezérkari alezredessel most indul 
elvinni a királyhoz. — A kor­
mány megbízottai fel fogják tárni 
a kiráy előtt a jelenlegi kül­
politikai heyzetet és a miniszter- 
elnöknek a»< a meggyőződése, 
hogy a király a helyzet ismere­
tében tervének keresztül vitelét 
nem fogja ersőzakolni. Közölte a 
miiniszterelnök azt is, hogyha a 
király tervének keresztül vitelé­
hez ragaszkodnék, ám jöjjön Bu­
dapestre fegyvertelenül, a kor­
mány gondoskodik épségéről és 
győződjön meg a király arról sze­
mélyesen, hogy milyen következ­
ményekkel járna vállalkozása. A 
válasz vétele után Rakovszky Ist­
ván -pár percre eltávozott. Jelen­
tést tett a királynak és visszatérve 
azt felelte Bethlen Istvánnak, — 
hogy

Vass József kultuszminisztert 
csak az esetben hajlandó meg 
várni, ha Bethlen István gróf 
legalább Tatára beengedi a 
vonatot, ellenkező esetben tá­

madni fognak.
Bethlen István gróf miniszter­

elnök közölte ekkor Rakovszky 
Istvánnal felfogását, amely' sze­
rint a kívánsága katonai szem­
pontok szerint Ítélendő meg és 
ezért a kérdést a kormányzóval és 
a katonai parancsnoksággal kell 
megbeszélnie.
Rakovszky a beszélgetés lefolyta­

tására mindössze egy'negyed órát 
adott, amely idő alatt Bethlen 
István gróf megállapította, hogy 
a vasúti sinek Tata és Komárom 
közölt több helyütt fel vannak 
szedve- Ezért a megállapított időn 
belül

közölte Rakovszkyval, hogy 
kívánságát teknikai okoknál 
fogva nem lehet keresztül 

vinni.
Ismét kérte Rakovszkyt, hogy 
várja meg a kormány megbízot­
tá it. A miniszterelnöknek az volt 
a meggyőződése, hogy a közlendő 
dolgok nem fogják eltéveszteni 
hatásukat.

Rakovszky azonban mereven 
visszautasította ezen közlése­
ket és kijelentellc, hogy egy 
percig sem vár tovább és ki­
adja a parancsot a támadásra.
Ezzel vállalta azt a súlyos fe­

lelősséget, amelyre őt Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnök jó előre 
figyelmeztette.

A második telefonbeszélgetés 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök és Rakovszky István között 
vasárnap délelőtt 11—12 óra kö­
zött folyt le, amikor Budaörsön 
javában folyt az ütközet. Ismét 
Rakovszky volt a hivó, aki azzal 
vezette be beszédét, hogy Osten- 
burg csapatai most vették el az el­
lenük felvonultatott tüzérosztag 
ágyúit.

A kormánynak nincsen egyet­
len ágyúja sem több és a kor­
mány ellen felvonult csapatok fél 
órán belül megkezdik az egész 
vonalon az előnyomulást és két 
órán belül Budán lesznek. 

Személyesen aposztrofálta 
Bethlen István gróf minisz­
terelnököt, hogy ha nem pa­
rancsolja meg csapatainak 
azonnal, hogy a harcot szfin-

A miniszterelnök mindössze azt 
felelte Rakovszkynak, hogy az 
egész ügyel a nemzeti hadseregre 
bízta és igy a döntés a katona­
ság kezében van.

Rakovszky erre megismételve 
fenyegetését, azt hangoztatta, — 
hogy Bethlen István gróf, ki fe­
lelős kormány feje, jogosult a 
parancsot kiadni és az egyéni fe­
lelősség alól semmi szin alatt sem 
fog mentesittetni.

— y.nm
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lessek meg, úgy Bethlennel 
szemben egyénileg a legszigo­
rúbb megtorlást fogja gyako­

rolni.

Bethlen István gróf minisz­
terelnök ezen üres fenyege­
tésre válasz nélkül lecsapta a 

kagylót-
A Rakovszky által közölt tény­

állásból egy árva szó sem volt 
igaz, mert a lázadók meg voltak 
verve és Rakovszky ez utolsó ha­
zugsággal próbálta meg, hogy 
szomorú helyzetén segítsen.

Öt perccel a beszéd után a lá­
zadó csapatok megkezdték a visz- 
szavonulást. (MTI.)

Budapest, október 26. A kisgaz­
dapárt ma este, Mayer János el­
nöklésével ülést tartott.

Nagyatádi Szabó István 
a következőket mondotta: Már 
1920 december 3-án leszögeztük 
magunkat a szabad királyválasz­
tás elve mellett és pcrhorrcsztál- 
tuk a Habsburgok restauráció­
ját, nem pártpolitikai érdekből, 
hanem legszentebb meggyőző­
désünkből, az ország egyetemes 
érdekeinek szemmel tartásával. 
Megnyugvással állapíthatjuk 

meg, hogy
a puccsban pártunk egyetlen­
egy tagja sem vett részt sem 
közvetve, sem közvetlenül. 

Nagyon sajnáljuk, hogy a 
testvérpárt ezt nem mond­
hatja el magáról és igen saj- 
nálatraméltó, hogy annak 
épen a vezére a haza iránti 
kötelességről megfeledkezve, 
a fennálló alkotmányos ren­
det perhorresztálva, egy ilyen 

végzetes kalandba rohant.
Az események a 10 pontot túlha­
ladták és bizonyos konzekvenciá­
kat eddigi elhatározásainkból le 
kell vonni.

Az uj alakulási terveket illető- j 
leg anélkül, hogy bárkinek a meg 
győződésérc befolyást akarnék 
gyakorolni, kötelességem a lcgha- 
ározottabban kijelenteni, hogy a 

kisgazdapártnak a feloszlatásá­
hoz-, amelyért több mint cgv év­
tizeden át dolgoztam, semmi kő- j 
riilmenyek között sem járulhatok 
hozzá. 1

Tessék az utakat és módokat 
megtalálni arra, hogy a nem­
zet összes együttműködésre 
képes erőit összefogni lehes­

sen.
Én szívesen járulok hozzá min­
den olyan megoldáshoz, amely 
ezekben a nehéz időkben a nemzet 
egyetemes érdekeinek meg fog fe­
lelni.

Kiss Ferenc követeli, hogy a 
kormány a lázadásban részt vett 
összes -katonai és polgári egyéne­
ket nyomozza ki, névsorukat álla­
pítsa meg és a törvény teljes szi­
gorával járjon el velük szemben, 
hogy* az ország és a külföld előtt 
példát statuáljon arról, hogy Ma­
gyarországon nem lehet a nemzet 
alkotmánya, törvényes rendje el­
len lázadást és merényletet elkö­
vetni. Ilyen értelemben indítványt 
terjeszt elő.

Gál Gaszton a következő szöve­
gezést indítványozza:

A párt kimondja, hogy azoknak 
a bűnös tényezőknek lelkiismeret­
len cselekedetét, akik a nemzet 
létét veszélyeztető merényletet fel­
idézték és végrehajtását megkísé­
rel lék, a leghatározottabban 
Ítéli és a maga részéről is szüksé­
gesnek tartja és kívánja a bűnö­
sök megbüntetését. Egyben kije­
lenti, hogy a kormányt a tények­
nek a torvény teljes szigorával 
való megtorlására irányuló tevé­
kenységében teljes erejével támo­
gatja.

Az indítványt elfogadták.
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Az ország minden tájáról gyűl­
tek össze tegnap Debreczenben a 
magyar református egyház lel­
készei. Erre az alkalomra, mely 
az Országos Református Lelkész- 
egyesület néven általánosán is­
mert hatalmas testület közgyűlése 
volt, a megszállóit területek is 
küldöttek képviselőket bizonysá­
gául annak a lelki egységnek, 
mely őket minden kényszerű ha­
tár ellenére is Csonkamagyaror- 
szág kálvinistaságával örökre és 
felbonthatatlanul egybekapcsolja.

A gyűlés minden szónokának 
beszédéből kicsengett a nemesen 
konzervatív magyarság diadal­
mas erőtudata, mely, ha ideig- 
óráig külső és nyűgöző hatások 
alatt szunnyadni látszott is, de 
élt és akaratát, meggyőződését 
napról-napra jobban érvényesíti 
s reméljük, rövidesen egész in­
tenzitásában fogja érvényre jut­
tatni.

Az egyesület, mely a háborús 
és forradalmas idők viszontag­
ságai miatt működésében nagy- 
részben akadályozva volt, a teg­
napi nagy népességű és lelkes- 
ségü gyűlés után fokozott erővel 
lát neki annak a regenerálási 
munkának, mely végeredményé­

ben az egész ország ujhodására 
és megerősödésére vezet.

Ünnepi istentisztelet.
A közgyűlést délelőtt 9 órákor 

a Nagytemplomban tartott ün­
nepi istentisztelet elűzte meg, — 
melyen Hetessy Kálmán dr. Kecs­
kemét kálvinista egyházának 
nagy készül tségü lelkésze mondott 
úgy megalkotottság, mint elő­
adás, különösképen pedig benső 
tartalom tekintetében kiváló egy­
ház beszédet.

A közönség soraiban helyet 
foglaltak Debreczen város, a ref. 
egyház, a Tisza-egyetem, egyle­
tek és intézetek küldöttei. Részt 
vettek az intézetek növendékei s 
a kollégiumi hires kántus, mely 
az inlentiszetelet alatt szép éne­
kével emelte az ünnepélyességet.

Közgyűlés az oratóriumban.
Kevéssel tiz óra után vette kez­

detét a közgyűlés a kollégiumi 
oratóriumban, melyet — annak 
bejelentése után, hogy az állam- 
rendőrség ez alkalommal lemon­
dott a gyűlést ellenőrzéséről — 
Baltazár Dezső dr. püspök, mint 
az ORLE elnöke, az alábbi ha­
talmas erejű beszéddel nyitott 
meg :

Baltazár püspök megnyitó beszéde.
Kedves Szolgatársaim ! A testvéri 

szeretet benső melegével üdvözöllek 
benneteket. Mindig igy üdvözöltelek; 
de most talán még fokozottabb mér­
tékben az átélt s részben még min­
dig reánk nehezedő kivételes viszo­
nyok miatt; de amiatt is, mert épen 
Debreczenben, a magyar kálviniz- 
musnak úgy régen, mint most legex­
ponáltabb menedékvárosában az én 
igénytelen működésem székhelyén 
üdvözölhetlek benneteket.

Megnyitó beszédemben mellőzni 
akarom az érzelmi momentumokat. 
Ne a szív változatos heve, ne a szó 
színe és méze, hanem a tények ereje, 
* történetek igazsága igazítsa mind­
nyájunk kezében az Ítélés mérlegét. 
Úgy is a hangulatok kórságát nyögi 
ez a szerencsétlen ország, amellyel 
együtt magyar kálvinista egyházunk 
történelmi és jogi egysége is kétes 
sors kockájára került. Ideje, hogy a 
lélek a tények reflektorával dol­
gozva hasson és lásson. Látás és ér­
zés tudománya nélkül tapasztalhat­
juk, hogy mint mennek veszendőbe 
egy ország erői, még ha a történelmi 
fejlődés és hivatásbeli indokoltság 
két hatalmas oszlopára támaszkod­
nak is. A jelszavak léggömbjeiről 
nem lehet az összeomlás tömérdek- 
ségét megmenteni. A lélek és igaz­
ság, a szellemi fölény és erkölcsi in­
tegritás hatalmas elevátorai kelle­
nek ahoz, hogy ezer esztendő hajójá­
nak sülyedő rakományát kiemeljük a 
szenyes hullámok közül. A gyakor­
lati élet kemény talajára kell az ele­
vátort állítani és eszmények villany­
áramával üzemben tartani.

Az ORLE őrhelyén a kataklizma- 
tikus változások minden viharjárá­
sai között az a vigyázás őrködött, a 
melynek feladatát és felelősségét a 
magyar kálvinista egyház evangé- 

j liumi és nemzeti tartalma és jelentő- 
! sége szabja meg. A mi tradiciónk- 
j nak nagy kincsesháza van. Sok volt 
j és sok most is a veszteni valónk. Eh- 
j hez van mérve a felelősségünk is, a 
! melynek határát nem szabhatják 
i meg átmeneti korok sikerei vagy 
; bukásai. Ennek a felelősségnek ha- 
j tára nincsen, mint ahogy nincsen az 
: evangélium és a nemzet életének 
i sem. Mint eme kettős élet feladatai 
I nak letéteményesei, éreztük a köte 

lességet, hogy a vízszintes és függő 
leges hajolások beszámíthatatlan 
korában mennyire meg kell gondol­
nunk a mi utainkat

Hazánk földrajzi, történelmi és al­
kotmányos szerkezetének a felbontá­
sát kétségtelenül az az irányzat 
kezdte meg, amely vörös internatio­
nale néven ismeretes. A felbomlás 
további folyamatának fonalát osz­
tály- és felekezeti viszályok szitása 
val, üldözésekkel a fekete inlernatio 
nale vette a kezébe, amelynek a mér 
sékelt reakció kétségtelen jogosult 
sága idején könnyű volt veszedelmes 
szélsőségek számára is megnyerni a 
felületes lelkeket. Ezek között a lel­
kek közölt ügyes elhelyezkedés al- 
kama nyílott olyanoknak is, akik a 
vörös akció szélsőségének kifejlesz­
tésében voltak részesek.

A magyar kálvinizmus szellemé 
ben adott vallási és nemzeti konzer­
vativizmus közösséget egyik nem- i

zetköxiséggel sem vállalhatott. A mi 
nemzetköziségünk sem a világ pro- 
letáriátusának, sem Hóma lelki cae- 
sarizmusának országhatárokat és 
nemzeti kereteket szétbontó nemzet­
közisége, hanem az az universalis- 
nnis, amely az ellenségeinek is meg­
bocsátó Jézus szeretőiével az egész 
emberiséget magához öleli. Nem a 
bírák szerepére vágyunk, akikre vi- 
szontmegiléltetés várakozik, hanem 
az apostolokéra, akik hittel, tudo­
mánnyal és szeretettel s mind e há­
romban élő lélekkel: a szabadsággal 
akartak az Isten országa szárnárp 
önkénljelentkezö alattvalókat gyűj­
teni.

Nem fordulhat úgy a világ, nem 
hozhat elő kiszámíthatatlan süllyesz­
tőiből olyan összeállításokat, ame­
lyek indokolttá tehetnek a miálta­
lunk vallott és megtartott ama libe­
ralizmus félretételót, amely az evan­
géliumi és történelmi igazságok 
alapján a haladás és fejlődés irá­
nyában szabaddá teszi az utat és a 
mely mind az egyes hatalmasok, 
mind a tömegek erőszakát elvetve és 
megvetve, a szellemerkölcsi erők 
szabad versenyében az építő szere­
tettel elérhető legnagyobb eredmény 
pálmájára vágyik. Ez az álláspon­
tunk az egyházban is, a politikában 
is anélkül, hogy a két területet ösz- 
szevegyitenónk. Az összevegyítés, 
láttuk, hogy mire vezetett. Hosszú 
időn át lesz mit kiheverni miatta a 
kereszlyénség nimbuszának.

Ennek a nimbusznak az oltalmára 
most már sietnek azqjt is. akik ki­
vitték a kcreszlyénséget a politikai 
utca porába, sarába. Nekünk meg­
van ebben is a keserű elégtételünk; 
mint annyi sok másban, ahol mindig 
és újra mindig mások és pedig sok 
mások akartak lenni a hólesőbbek s 
vezérek. A keresztyén egyesülés jel­
szavát alantas politikai célzattal s 
legtöbben egyéni vagy osztályönzés- 
ből, dobták bele az idegbajos közvé­
leménybe. A pápa hiába mondta meg 
becsületesen, határozottan és egye­
nesen a ,,hit és rend“ világkongresz- 
szusának. hogy más keresztyén fele­
kezetekkel való egyesülésben nem 
vehet részt és hogy egyesülést csak 
azon az alapon fogad el, ha a protes­
tánsok tévedésüket belátva vissza­
térnek a római katholikus egyház 
kebelébe: azért a rosszhiszemiiek és 
rövidlátók tovább szőtték-fonták az 
egyesülés politikai szálait, melyek 
végre is nemcsak az utópisztikus 
vallási egyesülésnek, hanem a nem­
zeti konszolidációnak is a csődjé­
hez. sőt a magyar kálvinizmus szel- 
lem erkölcsi reputációjának súlyos 
érintéséhez vezettek.

Most már a megjött bölcsesség 
visszamenő dátumok találékony han­
goztatásával folytatja a menekülést 
a kurzus sülyedő hajójáról ; csak­
hogy a hajóval nem sülyed el az a 
szégyen, amely a dicstelen átmeneti 
idő alatt a világ szemében a mi ro­
vásunkon maradt, és nem sülyed el 
az a tengersok anyagi és erkölcsi 
kár, amely elől a frivol játékosok a 
fogadás megszegésével továbbálla- 
nak.

A mi sebeink az igazoltság esetei­
vel mindig fényesebbek lesznek. — 
Nem is sajnáljuk őket, nem is fájlal­
juk, nem is szégyeneljük, sőt dicse­
kedünk velük.

Egyházunknak a külföldi testvér­
egyházakkal való viszonya örvende­
tesen válik mind bensőségesebbé. Ha 
a háború megszüntetése és a világ­
béke helyreállítása érdekében a 
genfi testvérekhez 1917. évi kon­
gresszusunk által küldött kezdemé­

nyeiéi udvariéi diplomáciai rlima- 
utasitásra talált ii akkor a genfiek 
részéről, axért a kezdeményezésbe* 
rejlő béke- és szeretetheti kovási 
végezve lassanként áldásos munká­
ját és mind tovább erjedve él ter­
jedve, azokra a meghálálhatatlan se­
gítségekre vezetett, amelyekért il­
lesse köszönet és koszoruzza áldás 
amerikai, svájci, holland és skót 
testvéreinket. A segítségek mérve te­
kintetében is lehetett volna nagyobb 
eredményeket elérni, ha a segítség 
kieszközlésénél gyarló emberi indu­
latok, hiúság, irigység és politikai 
számítás nem alterálták volna a ne­
mes versengés lényegét.

A Regnum Marianummá alakult 
állam kormányzatának szelleme és 
tényei mind jobban-jobban szállítják 
alá azt a reményt, amelyet az 1848. 
évi XX. törvénycikkben lefektetett 
viszonosság és egyenlőség megvaló­
sulásához fűztünk. Az egyházak ál­
lami ellátásában rejlő egyenlőtlen­
séget és aránytalanságot progresz- 
sziv tendenciával mutatja be az ál­
lamháztartás és földreform érdeké­
ben is szekularizációra váró állami 
tulajdont képező egyházi javak jöve­
delmezőségének gyors emelkedése s 
a mi pénzbeli államsegélyeink vá­
sárlási képességének szédületes ha­
nyatlása. Ez a hanyatlás oly erős, 
hogy ma már az állam jóformán in- - 
gyen gyakorolja egyházi és iskolai 
önkormányzatunkra súlyosan nehe­
zedő jogát. Ha most már ehhez hoz- 
záveszük még azt is, hogy az állam 
mind kevesebb és kevesebb figye­
lemben és méltánylásban részesíti 
azt az erőt, szellemet és érdemet, a 
mit a magyar kálvinizmus a nemzet 
életében képvisel; ha látjuk a hátrá­
nyunkra érvényesülő vallási mono­
pólium folyton crősbödő és szervez­
kedő rendszeréi: igazán elérkezett­
nek kell minősítenünk az időt az av­
val való számvetésre, hogy nem vol- 
na-é helyesebb az önerőre támasz­
kodás hozzánk különben is legmél­
tóbb, lényegünknek különben is leg­
megfelelőbb, múltúnkhoz különben 
is légii több álláspontjára helyez­
kedve, érintetlen önkormányzat bás­
tyái között szabadon érvényesíteni 
a tiszta evangélium és magyar nem­
zeti eszme érdekéből legilletékeseb­
ben mireánk hárilott feladatokat.

Az egyházunk benső életében poli­
tikai célzattal, mesterségesen a vég­
okát tekintve kívülről szított viszály 
úgy lászik egyelőre elvesztette azt a 
veszedelmes karakterét, amely — ha 
folytatódik— a magyar református 
egyház jogi egységének a széthullá­
sához s a régi területi partikularix- 
mushoz vezet. A lelkész! kar szere­
tőiben összekapcsolódása s az az 
érettsége, amely a • politika vészes 
területét az egyházi élet vészmentes 
területéről cl tudja szigetelni s min- 
denekfelelt álérzett felelőssége a ki- 
váltképen reá bízott nagy evangé­
liumi és nemzeti érdekekért: van hi­
vatva a felidézett ellentéteket ha­
tálytalanítani s megindítani újra azt 
az egészséges vérkeringést, amely­
nek az a középpontja, ahonnan indul 
s az, ahová viszatér: egy szív, egy 
egészséges szív; idegen táplálékkal 
meg nem vesztegelhető szív: a ma­
gyar kálvinizmus történelmi szive.

A beszéd után, amelyet úgy­
szólván minden mondatánál zajos 
éljenzés és helyeslés kisért, * 
mintegy 250—300 résztvevőből 
álló közgyűlés percekig tartó ová­
cióban részesítette népszerű el- 

' nőkét.
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Sütő Kálmán lelkész, jegyzó, ! latban a választmány következő 
az elnöki megnyitóval kapcso- j határozati javaslatát olvasta fel:

A határozati javaslat.
A közgyűlés tudatában van 

azoknak a sérelmeknek, amelye­
ket a református egyháznak lép- 
len-nyoinon szenvednie kell. — 
Ilyenek például, ' hogy a hősi 
halált halt katonák emlékére 
Mindszent napján kell emlékün­
nepélyt rendezni. Országos ün­
nepségek alkalmával egyetemes 
ref. egyház hivatalos képviseletét 
és közreműködését mellőzik. Kép­
viseletüket a főrendiházban sé­
relmesen kívánják megállapítani. 
Nagygyűléseken és sajtóban te­
kintélyes, nem ritkán felelős ál­
lásban levő személyiségek a Rcg- 
num Marianum visszaállítását 
hirdetik. A pápa Kapisztránt a 
nemzeti hadsereg védőszentjévé 
kinevezte stb.

Mindezek alapján kívánja és 
sürgeti a közgyűlés:

a) hogy ezek a visszaélések 
megszűnjenek, a felekezeti béke 
és vallási egyenjogúság szemmel- 
lartásával orvosoltassanak;

b) a főrendiháznak az összes 
ref. püspökök és főgondnokok tag 
jai legyenek ;

c) a ius piaceti alapján tilta­
kozik a pápai rendeletek a kor­
mány és az alkotmányos államfő 
előzetes engedélye nélkül való ki­
hirdetése és a püspöki kinevezé­
sek ellen és speciálisan Kapisz- 
trán Jánosnak a református ka­
tonák nagyszámát magában fog­
laló nemzeti hadsereg védőszent­
jévé kinevezése ellen és hasonló 
jogtalan rendelkezések és külső 
beavatkozások megakadályozásá­
ra a kormány figyelmét felhívja;

il) felhívja a pap képviselőket, 
hogy az országházban erősebben 
képviseljék a kálvinista érdeke­
ket ;

e) a tisztviselőknek szóló vasúti 
kedvezményt a református lelké­
szekre is terjesszék ki;

f) feliratot intéz a miniszté­
riumhoz, hogy a közalkalmazot­
tak természetbeni ellátását, kész- 
pénzfizetését a lelkészekre, nyu­
galmazott lelkészekre és lelkész­
özvegyekre terjessze ki ;

f) felháborodással ad kifejezést 
amiatt, hogy a dcbrcczeni Tem- 
ploinegyesüíet alapszabályait a 
belügyminiszter még mindig nem 
orősitette meg, holott az alapsza­
bályok a kormány által kívánt 
módon módosíttattak.

A határozati javaslattal kap­
csolatban Kdjei Endre lelkész kü­
lönösképen azt tartja az alkot­
mányon esett sérelemnek, hogy a 
kormány és kormányzó tudta és 
ellenjegyzése nélkül ä pápa kine­
vezte a váczi püspököt. Többek 
helyeslő hozzászólása után

a közgyűlés teljes egészében 
elfogadta a határozati javas­
latot s a nagyszabású és szé­
les perspektivdju elnöki meg­
nyitóért köszönetét szavazott 

Baltazár püspöknek.
Köszönetét és üdvözletét kül­

dötte a gyűlés a svájezi, hol­
landi, skót és amerikai hittestvé­
reknek is a nyújtott segélyekért, 
továbbá Szabó Aladár dr. buda­
pesti lelkésznek a segélyek körüli 
munkássságáért.

Baltazár Dezső dr. elnök kc- 
gyelctes szavakkal emlékezett az 
elhunyt Petri Elekről s az egye­

sület nevében üdvözölte Ravasz L 
dr. dunamelléki püspököt.

A megjelenésben akadályozott 
Kiss Ferenc helyett Futó András 
püspöki titkár olvasta fel a Kál- 
vineumról szóló jelentést, mely­
nek tudomásul vétele alkalmával 
a közgyűlés teljes elismerését és 
köszönetét fejezte ki Köblös Sa­
munak, ki számos éven keresztül 
volt az intézet igazgatója.

A jelentéssel kapcsolatosan Ke- 
rcszlessy Sándor lelkész azt az 
indítványt terjesztette elő, hogy 
az egyesület elismeréséül annak 
a sok éven keresztül teljesített ha­
talmas szervező munkának, me­
lyet Baltazár Dezső dr. az egye­
sületnél kifejtett s másrészt buz­
dítására annak a működésnek, 
melyet Ravasz László dr. is meg­
kezdett s folytatni kíván,

minden egyes tag ajánlja fel 
egy évi korpótlék és kongrua 
járandóságát egy létesítendő 
Baltazár—Ravasz alapítvány 
céljaira, mely hivatva lesz a 
Kálvineum anyagi helyzetén 

javítani.
A közgyűlés lelkesedéssel ka­

rolja fel az indítványt s azonnal 
ivet bocsát ki adakozásra s ki­
mondja, hogy minden tag er­
kölcsi kötelességének tartja az 
alapítványhoz való hozzájárulást.

Futó András p. titkár a lelkész­
özvegyek memorandumát terjesz­
tette elő, melyben nyomorúságos 
anyagi helyzetüket tárják fel. — 
3—4 korona napi járandóságuk 
melett az éhínség fenyegeti őket.

A gyűlés felkéri a konventet, 
hogy gyorssegélyt utaljon ki a 
lelkészözvegyek számára s Ko­
vács ,/. István utján a nemzetgyű­
lési képviselőket a kormánynál 
való közbenjárásra.

A tisztujitás.
A különböző számadások tu­

domásul vétele után, a közgyűlés 
a tisztnjitást ejtette meg.

Élénk ünneplés mellett teljes 
egyhangúsággal választotta 
meg az egyesület elnökévé 

Baltazár Dezső dr.-t,
ki meghatottan mondott köszö­
netét a tüntető bizalomért s tett 
Ígéretet arra, hogy amint ő ma 
is az, aki volt, úgy a jövőben is 
az lesz, aki mint eddig is teljes 
energiával dolgozik az egyesület 
ügyeinek vitelében.

Alelnökök lettek : Czeglcdy 
Sándor és Nagy Ferenc espere- 
resek : ügyvezető-titkár ; Csikesz 
Sándor dr. ; jegyzők : Juhász 
László és Sütő Kálmán; pénz­
tárnok : Futó András; számvevő: 
Rózsa Sándor.

A tisztujitás után Erdős Károly 
dr. tartott nivós előadást a lel­
kész! értekezletek és kongresszu­
sokról, melyhez Pataki/ László, 
Szombati Imre és Kájel Endre 
szólották hozzá.

Elfogadta a közgyűlés a vá­
lasztmánynak az egyesület név- 
változtatására vonatkozó indítvá­
nyát, melynek következtében az 
egyesület a

„Református Magyar Lelké­
szek Egyesülete“ nevel fogja 

viselni,
hogy címében is dokumentálja

azt a kényszeri tett határok elle­
nére is fennálló egységet, mely a 
megszállott területek lelkészeit is 
hozzákapcsolja.

Lencz Géza dr. egyetemi tanár, 
a „Lelkészegyesület“ szerkesztője 
tett ezután jelentést az egyesület 
sajtójáról. A jelentésnél élénk vita 
fejlődött ki. melynek folyamán 
szóbakerültek az általános sajtó­
viszonyok is és elkeseredett han­
gok keltek ki a kálvinista egyhá­
zat támadó, úgynevezett kurzus­
lapok ellen.

Kimondotta a közgyűlés, hogy 
helyesléssel veszi tudomásul az 
elnökségnek egy napilap indítá­
sára vonatkozó kezdeményezését 
s azt teljes erejével támogatni 
fogja.

Déli egy órakor zárta be a köz­
gyűlést Baltazár Dezső dr.

A közebéd.
A Bika-szálloda kistermében 

120 terítékes közebéd volt, me­
lyen az egyesület tagjain kívül 
a debreczeni egyház s a Gazda­
sági* Egyesület képviselői is részt 
vettek.

A közebéden az első felköszön­
tőt Sütő Kálmán mondotta Bal­
tazár Dezső dr.-ra, ki nagysza­
bású beszédben köszönte meg az 
üdvözlést és éltette Debreczen 
polgárságát, mely a legkétsége­
sebb időkben állott mellé és segí­
tette a kálvinista eszmék védel­
mében.

Keresztéssy Sándor, Nagy Fe­
renc, Okos Gyula, Kájel Endre 
beszédei után Vdsdry József 
mondott felköszöntőt a polgárság 
nevében.

A tiszántúli rof. egyház- 
kerület és Debrecen sz. kir. 
város könyvnyomdájában.

Az ORLE tagjainak egy része 
d. u. 4 órakor a villamos külön 
vonatán, dr. Baltazár Dezső püs­
pök vezetése mellett, Debreczen 
város és a Tiszántúli ref. egyház- 
kerület könyvnyomdájának a 
Böszörinényi-uton újonnan be­
rendezett, nagyszabású telepére 
rándult ki. A nyomda udvarán

az egyházkerület képviseletében 
Márk Endre udv. tanácsos, kerü­
leti főügyész üdvözölte a vendége­
ket, arra kérvén őket, hogy Deb­
reczen városnak ezt az ősi, több 
mint 360 év óta szakadatlanul 
működő könyvnyomdáját, ame­
lyet egy református prédikátor 
alapitolt és amelynek néhány év 
óta a tiszántúli ref. egyházkerület 
is társtulajdonosa, fogadják a 
magyar református lelkipásztorok 
szcreletökbe és becsüljék úgy, — 
mint a magyar művelődésnek és 
felvilágosodásnak kiapadhatatlan 
forrását. Fölemlitette azt is, hogy 
ez a százados nyomda uj helyi­
ségében legelőször a magyar re­
formátusok uj Énekeskönyvét 
nyomatja ki. Az élénk tetszéssel 
fogadott beszédre Baltazár Dezső 
püspök röviden válaszolt, össze­
hasonlítást tevén a Huszár Gált és 
az őt fenyegető üldöztetés között. 
A társaság ezután Keresztessy 
István igazgató, Dózsa György, 
László Imre és Gyökeres Ferenc 
vezetése mellett megtekintette a 
nyomda nagyszerűen berendezett, 
épen működésben levő szedő- és 
géptermeit, raktárhelyiségeit.

*

Az ORLE másik része ugyan­
azon időben a kollégium anya­
könyvtárát nézte meg, ahol dr. 
Varga Zsigmond egyetemi tanár, 
könyvtárigazgató kalauzolta.

Délután négy órakor vallásos 
értekezlet volt a kollégiumban, 
hol Csikesz Sándor, Juhász L., 
Nagy Ferenc, Okos Gyula és 
Gönczy Béla tartottak magas szín 
vonalú előadásokat.

Díszelőadás a Csokonai- 
szinházban.

A Csokonai-szinház tegnap 
este díszelőadást rendezett az 
ORLE közgyűlésének alkalmá­
ból. Szinrekerült Herczegh Fe­
renc irredenta darabja : A fekete 
lovas. A díszes közönség meleg 
elismeréssel kisérte az előadást, 
amelyre maga Kardoss Géza 
igazgató nagy körültekintéssel 
fordított kiváló gondot.

Mit követel 
a szerb kormány?

Az Egyetértés tudósítójától. —
Gráz, október 26. A Grazer Tages- 

jioslnak jelentik Belgrádból :
A minisztertanács tegnap hosz- 

szabb illést tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy Károly királyra vonat­
kozólag 3 követelést támasztanak :

1. örökre való eltávolítását Ma­
gyarországból.

2. Biztosítékokat a jugoszláv hatá­
rokon való békét illetően.

3. Demokrata kormányzatnak be­
vezetését Magyarországon, amely az 
állandó békét biztosítaná.

A minisztertanács arról is tanács­
kozott, hogy Jugoszlávia milyen 
kártérítést követeljen Magyaror­
szágtól. A radikális Samaprava a 
kisánlánt nevében ugyanolyan szánk 
ciókat követel Magyarországgal 
szemben, aminőket a nagyantant a 
béke és nyugalom fenntartása^érde- 
kében Németországgal szemben al­
kalmazott. (MTI.)

Csonka-Magyarország — nein
ország 1

Egész-Magyarország — menny­
ország !

A búza ára.
A inai termény tőzsde hangú­

in la nagyon vontatott volt, tekin­
tettel arra, hogy a nagy vagon- 
hiány miatt az egyes állomások 
nem vesznek fel árut. A forgalom 
csekély keretek között mozgott. A 
búza tovább szilárdult. A rozs is 
igen szilárd. A lisztárak tartottak. 
Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
1980—2020, ieliérmegyei 1970— 
2UiO, pestmegyei 1970—2010, rozs 
1520—70, sörárpa 1750—850, ta­
karmányárpa 1675—725, zab 1550 
—575, tengeri 1900—2000, köles 
lOoO—750, repce 2950—3050.

W

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrégábban veszek

SIMON 6YÖR6Y
Debreczen, Kossuth-utcall.
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Az uj postafőnök. Bohuss Ká­
roly posta- és távirda felügye­
lőt, mint a debreczeni főposta 
(1. számú postahivatal) főnökét 
a miniszter véglegesítette állásá­
ban. Az uj postafőnök eddigi 
működésével méltán rászolgált 
az iránta megnyilvánuló tiszte­
letre és minden igyekezete oda 
irányul, hogy a debreczeni fő­
postát a régi nivóra emelje.

Eljegyzési hír. Boczkó Béla 
oki. vegyészmérnök eljegyezte 
dr. Halász Lajos tiszti orvos leá­
nyát : Iduskát Szatmáron.

A város végleg átadja a közkór­
házat az államnak. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter értesítette a 
tanácsot, hogy a debreczeni közkór­
házat november 1-én véglegesen át 
akarja venni az egyetem céljaira. Ez 
ügyben a tanács tegnap délben 
rendkívüli ülést tartott, amelyen be­
hatóan foglalkozott az üggyel és ki­
mondta : nehogy az orvosi tanítás 
megkezdése fennakadást szenvedjen, 
hozzájárul a közkórház átadásához 
az alábbi feltételek mellett. Utasítja 
a számvevőséget, hogy pontos leltár 
mellett a közkórházat adja át s 
figyelemmel legyen az 1919. évi ok­
tóberi állapotokra.

A feltételek a következők :
1. A város arra a provizórikus 

időre, amig a klinikák és a klinikai 
kórház felépül, de legfölebb két évre 
a közkórházat az államnak átadja.

2. Ez idő alatt tartozik az állam az 
épület jókarban tartásáról, a beren­
dezésről és felszerelésről, az alkal­
mazottak fizetésérő 1 és a teljesí­
tendő fizetésekről gondoskodni, ami­
vel szemben természetesen a kórház 
bevétele az államot illeti.

3. Az intézmény kezelésében az ál­
lam teljesen szabad kezet nyer, de 
tartozik annak közkórházi jellegét . 
fentartani, a betegek felvételét biz- ' 
tositani s a járvány esetén a betege­
ket elhelyezni.

4. A provizórikus idő elteltével az i 
épületet s az összes berendezéseket 
az 1919. évi októberi leltár szerint
a város rendelkezésére és tulajdo­
nába vissz'nbocsátani. — Tartozik
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A szobor-bizottság nagy ünnepségének 

programja.
— Az Egyetértés tudósítójától.

Az ünnepély az Arany Bika 
dísztermében este (> órakor 

lesz,
a közönség feketében jelenik

Tudvalevőn a Tisza-szobor bi­
zottság az október 31-én rende­
zendő Tisza-emlékünnepély meg­
rendezésére egy 15 tagú rendező- 
bizottságot alakított Miskolczy 
Lajos főispán elnöklete alatt. Ez a 
rendező-bizotság kedden este tar- 
le tta meg első ülését, amelyen el­
fogadták azt a miisortervezetet, a 
melyet Miskolczy Lajos főispán 
és Márk Endre udvari tanácsos 
állítottak össze. A műsor a magas 
nívó és komolyság tekintetében 
méltó a nagy államférfin dicsősé­
ges emlékéhez.

Az ünnepség, tekintettel arra, 
hogy arra a napra esik a refor­
máció emlékünnepe is.

ahol

istentisztelet lesz a Nagytem­
plomban, 12 órakor a Kaszi­
nóban lesz a Tisza-arekép le­
leplezése. az egyetem Tisza- 
iinnepélye, délután protestáns 

estély lesz.
Az előjelek szerint hatalmasan ki 
fog emelkedni a szokásos emlék­
ünnepek sorából.

A városi dalárda és a főiskolai 
kántus éneke nyitja meg az ün­
nepséget, a nemzeti Hiszekegy 
áh italos dallamával, majd a kö­
zönség felállva hallgatja végig a 
dalárdák által együttesen elő­
adandó Himnusz fenséges akkord- 
ja it, amelyek után

olyan klinikákat és kórházat fentar- 
tani, hogy amellett a város ne le­
gyen kénytelen kórházat fentartani, 
mert a város a közkórházat meg­
szünteti, annak telkét parcellázza és 
értékesíti.

5. A tatarozással felmerült össze­
sen 1.000,000 koronából hajlandó a 
város 000.000 koronát elvállalni úgy, 
hogy ez az összeg beszámittatik a 
város ama követelésébe, amely a 
kórházzal kapcsolatban az állammal 
szemben fennáll.

Ha az állam a feltételeket nem fo­
gadja el, a város a kórházat azon­
nal visszaveszi. Az átadást azonban 
foganatosítja addig is s a fel léte­
lekre vonatkozóan az állammal tár­
gyalásokat folytat.

Miskolczy Lajos főispán, mint 
a szoborbizottság elnöke, vá­
zolja pár szóval az emlékün­
nepély jelentőségét, majd 
szentpéteri Kun Béla dr. egye­
temi tanár mond cmlékheszé- 

det Tisza István grófról.
Kimagasló pontja lesz az est­

nek dr. Winkler Jen öné Retteghv 
Margit úrasszony szavalása, aki 
Lőrinczy Györgynek erre az alka­
lomra irt megrázó költeményét 
szavalja el. Ugyanezt a költe­
ményt ugyanaz órában szavalja 
el maga az illusztris szerző Buda­
pesten, az országos * Tisza-ünne- 
pélyen. A kegveletes ünnepséget a 
Szózat éneklése rekeszti be.

meg. A diszterem emelvényét sző­
nyegekkel, délszaki növényekkel 
díszítik s pálmák közé állítják föl 
Balló Ede által megfestett Tisza- 
képet, amelyet előzőén a Kaszinó­
ban lelepleztek.

Abból a célból, hogy az ünnep­
ségen minél többen és a társada­
lom minden rétege megjelenhes­
sen, a jegyek ára igen mérsékelt.
A földszinti első sorok jegye 50 
korona,a többi soroké 30 és 20 ko­
rona lesz s már most kephntók 
Somossv László pénztárosnál (Szé 
ehenyi-utca). — A páholyok árát 
nem állapították meg, azokat min­
denki tetszés szerinti összeggel 
válthatja meg s már is többen 
váltották meg 1000—2000 koroná­
val. Az emlék-ünnepségnek nem­
csak a Tisza-kultusz fentartása 
és ápolása, hanem az is célja, 
hogy a Tisza-szobor alapját tete­
mesen növelje. A jegyéket egyéb­
ként egy női bizottság árusítja, a 
melynek tagjai : Csanak József né, 
Fráter r.rzsébet. Garda Dezsőné, 
özv. Géresv Kálmánná, dr. Haen- 
del Vilmosáé. dr. Kesserü Lajos­
áé. Konc Aurélné, Roltler Bélé né, 
Sass Bélám-, Gray Sándorné.

Az ünnepség iránt oly nagy az 
Márk Endre szoborbizottsági ügy­
vezető-elnök és Vass Karoly tb. 
városi tanácsnok kérik föl, a te­
rem díszítéséi Csóka Sámuel pol­
gármesterhelyettes és Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyző végeztetik.

Miskolczy Lajos főispán és 
Koncz Aurélné indítványára a 
bizottság kimondta, hogy az egye­
temi. főiskolai és középiskolai 
felső osztálybeli tanulók, vala­
mint a leány nevelő-intézetek nö- 
\emlékei részvételét kívánatosnak 
tartja s ezek belépő-dijat nem fi­
zetnek.

Az ünnepség iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy célszerűnek lát­
szik. ha mindenki mielőbb bizto­
sítja helyét a jegy megváltásával.
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Uj könyvelő. Szabadszállási 
István bihartordai tanító árvá­
ját, a tani ló árvaház neveltjét, 
a Mezőgazdák Hitelszövetkezete 
könyvelőnek megválasztotta. — 
A jelesen képzelt fiatal ember­
ben a szövetkezet kiváló mun­
kaerőt fog nyerni.

A Pctőíi-dalkör c hó 28-án 
este 7 órakor a dalkör helyisé­
gében választmányi ülést tart, 
melyre a dalkör választmányi 
tagjait meghívja az elnökség.

Köztelek zsebnaptára 1922-ik 
cvre megjelent és már kapható 
a „Méliusz“ könyvkereskedés­
ben Ferenc József-ut 26. — Ara 
összes felárakkal 70.— kor.

Színházi cukorkák, csokolá­
dék Csemegeüzletben, Hungária 
kávéháznál.
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A Kossuth-dalkör táncestclye.
A boldog békeidőkre emlékeztető 
láncestély megrendezésén fárado­
zik a Kossuth-dalkör működő 
gárdája. A téli tánc-szezon ezen 
első nagyobbszabásu táncestélye 
mindenben öregbíteni lógja a 
Kossuth-dalkör jóhirnevét. Az a 
páratlan nagy érdeklődés, amely 
a tá nekedvelő mindkét nembeli fia 
lalság körében megnyilvánul, 
arra bírta a rendezőséget, hogy 
oiyan rövid műsort állítson össze, 
amely csak egy fél óráig tart. így 
a fiatalságnak elég ideje lesz Rácz 
Laci muzsikája mellett kedvére és 
sokat táncolni. A táncestélyt no­
vember 6-án d. u. fél 6 órakor a 
Bika-szálloda nagy termében tart 
jak meg. A műsor egy zenekari 
nyitányból, elnöki megnyitóból és 
a dalkör két énekszámából fog 
állani, amit Szabó Lajos karnagy 
vezetése alatt buzgalommal tanul­
nak. A táncestély megrendezésé­
vel a Kossuth-dalkör újra a nagy 
közönség elé lép, hogy felújítsa 
azokat a kedves szálakat, amelyek 
a béke éveiben a tánckedvelő ifjú­
sághoz fűzték, t erve a dalkörnek 
a megismétlendő táncestélyek mel 
lett egy hangverseny megrende­
zése 's a tél folyamán.

Pénzügyi nyugdíjasok és nyug- 
héresek figyelmébe. A 8440—1921. 
M. E. sz. kormányrendelet értel­
mében engedélyezett egyszersmin- 
denkorra szóló beszerzési segély, 
valamint a felemelt rendkívüli 
segély és családi pótlék úgy a 
pénzügyi nyugdíjasok, mint a 
nyugbéresek részére kiutaványoz- 
tatolt. A felveendő összegekről kü 
lön nyugták állitandók ki, a nyug­
ták közhatóságilag igazolandók 
és a rendes havi nyugtával és fize­
tési könyvecskével együtt folyó 
évi november hó elsején számfejt 
tés végett beadandók. A nyugbé­
resek egyszersmindenkorra szóló 
beszerzési segélye 600 (Hatszáz) 
koronát lesz ki. M. kir .pénzügy­
igazgatóság.

Felhívás. A Magyarországi Mun­
kások Rokkant és Nyugdíj-Egylete 
felhívja hátralékos tagjait, hogy hát­
ralékait mindenki rendezze, mert a 
módosított alapszabályok 9. parag­
rafusa értelmében akik 20 héttel hát­
ralékban vannak, minden felszólítás 
nélkül töröltetni fognak. Egyleti he­
lyiség Csapó-utca 15. — A választ­
mány .

Hadröá választmányi ülés. 
Szövetségünk folyó hó 30-án 
(vasárnap) tartja d. e. 10 órakor 
a városháza tanácstermében 
választmányi ülését, melyre a 
választmányi tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség.

Értesítés. Van szerencsém ér­
tesíteni a n. é. közönséget, hogy 
a régi üzlethelyiségemben is­
mét megnyitottam a bádogos- 
műhelyemet. Javítások gyorsan 
és pontosan lesznek elkészítve. 
Becses pártfogását továbbra is 
elvárom a n. é. közönségnek. 
Tisztelettel: Kleiner Mór bádo­
gos in. Széchenyi-utca 50.

('égmutntő a Budapesten bejegy­
zett ös/.es létezd cégekről, a régekre 
vonatkozó adatokkal megjelent és 
összes felárral együtt K 327.— kap-
h;itó a Méliusz könyvkereskedésben
Ferenc József-ut 20.

Legszebben alakított női- és 
férfikalapok 3 nap alatt csakis a 
Kalapüzemböl kerülnek ki. — 
Piac-utca 9. szám.

Varrógépek érkeztek : Cen- 
trálbobbin, karikahajós és kör- 
hajós : Molnár Testvérekhez, — 
Egyháziér 2. Telefon 727.

/



1931 október 27. EGYETÉRTÉS

Méhet loptak. Ismeretlen tét- 
tesek az egyik cserei tanyáról 
4 család méhet elloptak. A négy 
család közül három vesszőkas­
ban, egy kaptárban volt. — Az 
acsádi-ut mentón, az árokpar­
ton a kasokat hosszában ketté 
vágták1, a mézet elvitték, a lépet 
otthagyták és a szétvágott kaso- j 
kát az árokba dobták. Itt talál­
ták meg a kondások. A kasokra 
B bilyog van sütve.

Férfi és fin téli sapkák nagy 
választékban érkeztek Frank . 
Imrénél, Piac-utca 43. j

VILLANY MOTOROK, Dynamó 
gépek javítása, újra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és becserél FÖLDVÁRI Debreczeni 
I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi- 
ulca 55. Telefon 168

Gerbaud hetenként érkezik 
Csemegeüzletbe, Hungária-ká- 
véháznál.

Tudomására hozzuk a nagy­
érdemű közönségnek, hogy Íz­
lésesen berendezett és elsőran­
gú áruval fölszerelt hentes- és 
csemege-üzletünket a Rózsa-u. 
és Degenfeld-tér sarkán csütör­
tökön megnyitjuk. Kuczik* Gá- i 
bor utóda Debreczeni Lajos j 
Hentesárugyár részvénytársa- j 
sság. I

Tégla elsőrendű minden mé- . 
rőtben váltható a városházi 
pénztárnál. <

Sodrony-ágybetétek 1 Béke- 
beli legjobb minőséget készít és ; 
javít: Neumann, Péterlia-u. 19. j 

Az „Egyetértés“ részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

j;| színház fr]
... .. • A Csokonai-szinliaz műsora :

Csütörtök, október 27: Offenbach, ^ 
A) bérlet.

Péntek, október 28: Ki» kadét, bér­
letszünet.

Szombat, október 29: Kis kadét, 
bérletszünet.

Vasárnap, október 30, délután: 
Lengyclvér, bérletszünet.

Vasárnap este: Danton, bérlet- 
azünet.

Hétfő, október 31: Kis kadét, A) 
bérlet.

Kedd, november 1: Danton (tiszt­
viselő-est), B) bérlet.

Szerda, november 2: Molnár és 
gyermeke, C) bérlet.

Csütörtök, november 3: Bob her- 
eeg, A) bérlet.

Péntek, november 4: Kis kadét, B) 
bérlet.

Szombat, november 5: Kis kadét, 
C) bérlet.

Érdekes színházi hírek. Kardosa 
Géza igazgató mint már említettük, 
több uj alakítást fog c szezon folya­
mán bemutatni. Legközelebb Molnár 
Ferenc uj vígjátékéban : a Hattyú­
ban játszik uj szerepet, amelyre már 
nagy ambícióval készül. — Kardoss 
Géza igazgató e szezon folyamán 
több klasszikus operettet fog fölele- 
veniteni. Ennek során megfelelő sze­
rephez fog jutni Thorma Zsiga, a 
Csokonai színház kiváló tenoristája 
is. _ A Danton nagy sikere alkal- 
fábói Kardoss Géza igazgató meleg­
hangú táviratban üdvözölte a szer­
zőt: Pékár Gyula államtitkárt. Hír 
szerint Pékár Gyula a Danton egyik 
előadására le. fog jönni Debreczcnbe. 
— Kardoss Géza igazgató tudvalevő­
leg uj koloratur-primadonnát szer­
ződtetett: Vizváry Elzát. Az uj pri­
madonna bemutatkozása minden 
irányadó részről sikerrel járt, úgy, 
hogy Kardoss Gézát melegen gratu­
lálták. — Szombathelyen Kamara- 
»zinház alakult, amelynek tagjai kö­
zött van Szigeti Ida, a debreczeni 
»ziakámak volt drámai szendéje.

Három hétre becsukják az iskolákat.
— Az Egyetértés

Tegnap délelőtt a tanács, 
majd ezt követően az egészség- 
ügyi bizottság tartott rendkívül 
nagy fontosságú ülést, amelyen a 
veszedelmesen fellépett vörheny 
ügyét tárgyalta. A vörheny a leg­
rosszabb indulatu formában lé­
pett föl s a halálozások száma kü­
lönösen az iskolaköteles gyer­
mekek közölt megdöbbentő.

A bizottság előtt Tüdős Kál­
mán dr. főorvos ismertette a hely­
zetet.

A vörheny-inegbetegedések 
száma oly nagy, hogy külö­
nösebb intézkedésekre van 

szükség.
Vörheny az egész évben volt, de 
ősz óta egész Magyarországon, így 
Debreczenben is veszedelmesen 
megszaporodott. Szeptemberben 
megbetegedett 69 gyermek, akik 

I közül 7- 14 éves korú, tehát isko- 
} la köteles volt 41. A betegek közül 
I tizennégy halt meg. — Október 
! első felében a betegségek száma 
I 51, a halálozásoké 3 volt, de már 

október 16-tól 26-ig, tehát
tíz nap alatt ötvennégy meg- 

j betegedés közül tizenöt végző­
dött halállal.

Különösen egy-két napos betegek 
pusztultak el. Már minden óvin­
tézkedés megtörtént, a fertőtlení­
tés, az orvosok kötelességteljesi-

tudósitójától. —
lése a leglelkiismeretesebb volt, 
mivel továbbá épen az iskolaköte­
lesek közt pusziit legjobban a ré­
milő betegség, javasolja a városi 
iskolák bezárását. Bejelentette 
még, hogy a vármegye szomszé­
dos községeiben és városaiban 
nagy mértékben lépett föl a vör­
heny, Így októberben Hajdúszo­
boszlón 65, Dorogon 23 és Püs­
pökladányon 30 megbetegedés 
volt.

Hosszabb vita indult meg a ja­
vaslat folytán, amelyben részt vet­
tek 11 r u c k n e r Ernő dr., B a 1- 
k á n y i Emil dr., N i r y Ernő dr. 
s amelynek során az orvosok ki­
fejezési adlak aggodalmuknak e 
legveszedelmesebb gyermekbeteg- 
seg terjedése s roszindulatu lefo­
lyása felett.

A bizottság végül egyhangúan 
kimondta, hogy a tanyai iskolák 
kivételével

az összes óvodákat, elemi is­
kolákat s a középiskolák alsó 
négy osztályát három hétre be 

kell zárni.
Végül két gyógyszertár engedé­

lyezési kérvényt tárgyalt a bizott­
ság, amely sem Szabó Lajos 
Sándor, sem B o z ó k y György 
vészére, akik mindketten a Péter- 
fia-utca végén akartak patikát 
nyitni, az engedélyt nem javá­
tól la.

A mindenható arany cimfl 6 felró­
ná so.s érdekfeszitő kalandor film és 
Mire képe» a »zereleni című 3 felvo- 
násos kitűnő vígjáték ma még 5, 7, 
9 órakor látható az Uranus-ban! M« 
a műsort csak 16 éven felüliek néz­
hetik meg I Telt házak nézték meg e 
kitűnő műsort tegnap is ! Mert mied 
sláger képek jönnek az Uránueba I

Tik mind meg kell nézzétek Tih 
Minch-et!

Helyárak az Uránue (Színházi ud­
var) moziban október 26-tól kezdve 
hétköznapokon: Páholyülés 18.—,
zsölye 15.—, zártszék 12.20, I-ső hely 
10—, Il-ik hely 8.40, III-ik hely 6 
kor. vigalmi adóval együtt. Vasár- 
és ünnepnapokon a régi helyárak 
maradnak meg.

Jön Tih Minch, november 4-én az 
Uránua-ban látható !

Csütörtökön A) bérletben az j 
eddig oly nagy sikert aratott ; 
Offenbach kerül színre. Vizváry 
Elza, a szimpatikun és kiváló 
énektudásu koloratur énekesnő ! 
a csodás Holvey, Kálmán Manci 
Szigeti, Heltay viszik továbbra 
is sikerre a kitűnő darabot.

A kis kadét bérletszünetes 
pénteki és szombati premiere 
előadására már válthatók a je­
gyek.

A színtársulat dicsérete. A szin- 
ügyi-bizottság Csóka Sámuel pol- 
gármeslerhelyeltes elnöklete alatt 
tegnap (lénián ülést tartott, ame­
lyen tárgyalás alá vették az szili- 
társulat névsorát. Márk Endre 
részletes kritikája után, amelyben 
elismeréssel és megelégedéssel szó 
a többi bizottsági tag kedvező nyi­
tott a tagokról és az előadásokról, 
.latkozatot tett. A zenekarra tör­
tént csupán nehány megjegyzés és 
kifogásolták a hosszú szüneteket 
és azt, hogy sokszor a körzene 
nem alkalmazkodik a darab szel­
leméhez. A bizottság javasolja a 
tanácsnak, hogy három betyár 
csekély emelését engedje meg az 
igazgatónak, aki ebből a tagok 
tagsági diját, biztosítási és beteg- 
segélyző- és nyugdíjjá ni lékát fi­
zeti. Bruckner Ernő dr. kéréséi, 
hogy színház után állíttasson be a 
tanács a nagyerdei vonalon egy

közlekedést. Szóba került a szín­
házi dohányzó felállítása s végül 
az a körülmény, hogy a közönség 
a felvonásközökben fegyelmezet­
lenül, neveletlenül viselkedik. — 
Még az ifjúsági előadásoknak a 
vörheny miatt történő elmaradá­
sáról számolt be az igazgató, mire 
az ülés véget ért.

Ezerarcú ember második része, a 
„Szahara császárja“ ma utoljára a 
Vígszínház mozgóban, 5—7—9 óra­
kor.

A hét mozicseményc lesz a Sötét­
ség lovagjai, amerikai filmregény. 
Péntek, szombat, vasárnap a Víg­
színház mozgóban.

Tih Mineh még a Cabiria cimü hí­
ressé vált nagyszerű filmet is felül­
múlja !

Chopin, Mendelssohn és Schumann 
müvei, melyeket Fyalkovszky Zsófia, 
a rendkívüli érdeklődéssel várt és 
nagyszerűnek Ígérkező második Fü- 
redy-hangversenyen, november 3-án 
játszani fog. kapható a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben. Főleg Chopin 
legszebb müveit fogja játszani a mű­
vésznő, ki tudvalevőleg egyike a leg­
kitűnőbb Chopin játékosainknak. Te­
kintettel a hangverseny iránt meg­
nyilvánuló nagy érdeklődésre, kéri a 
„Méliusz“ könyvkereskedés, hogy a 
közönség szíveskedjék fentartott je­
gyeikről gondoskodni, mert azok 
másoknak lesznek eladva.

A várva várt nagyszerű Fekete 
kéz (Madame X)' október 28-án ér­
kezik az Uránns-ba !

Gerő Ernő ruha árjegyzéke:
Férfi és flu ruhaáruháza

Piac-utca 69 szám
A megyeházzal szemben, 
oocoooooooooooooeoooo

Férfi öltöny és felöltök K 2400-tól fel). 
Fiú BltOny és felöltök K 1600-tól félj. 
Gyermek öltöny és kabátok K 670-től fel).

Rövid téli kabát, szőrme és 
börbekecsekben nagy válasz­
ték, olcsó szabott árak. oooo

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL

90 koronára emel­
ték a Nyírvíz-dijat 

hoidankint.
Az Egyetértés tudósítójától. —

A Nyirvizszabáiyozó Társu­
lat az elmúlt héten tartotta évi 
közgyűlését, melyen elhatároz­
ták, liogy hoidankint 90 korona 
csatornaíentartási dijat fognak 
szedni jövőre. Az ideii is már 
erősen próbára tette a debre­
czeni erdei földek teherbíró ké­
pességét s jövőre az ideinek 
háromszorosára emelték, fel. — 
Debreczen városnak és a gaz- 
da társadalomnak nagyon kié 
érdeke, sőt mondhatni kára volt 
a vizek lecsapolásából, mert 
sok erdei föld egészen eltermé- 
ketlenedelt a nagy vízhiány 
miatt, mást meg nedves időben 
a csatorna vize egész eláraszt. 
Nagy érdeke volt azonban a 
nyírségi, illetve szabolcsi birto­
kosoknak, akik nagy hasznát 
is veszik a belvizek levezetésé­
nek. Mikor a debreczenieket 
beleunszolták a szabályozásba, 
10 krajcárral kecsegtették, sok 
ideig tűrhető dijakat is szedtek, 
csak tavaly és az idén emelték 
fel horribilisen. Ámde tehették 
is. A gyűlés idejét alig tudta va­
laki. A gazdák és az egyes ér­
dekeltségek alig vehettek részt 
ezen a gyűlésen. Debreczen vá­
ros képviselője pedig hozzájá­
rult a dijak emeléséhez. Mivel 
a gazdáknak nagyon fontos 
anyagi érdeke fűződik a Nyir­
vizszabályozó Társulat e hatá­
rozatához, szükséges lenne, ha 
akár a Gazdasági Egyesület, — 
akár a mezőgazdasági bizottság 
síkra szállna a gazdák érdeke 
mellett, mert ki tudja, hogy a 
jövő évi termés megbirja-e az 
erdőn e még ma is nagy össze­
get. Igaz, hogy a társulat tervbe 
vette a csatorna tisztítást is és 
erre 1.600,000 koronát irányzott 
elő, ez se reális tétel ma, mikor 
a munkabérek oly óriási hul­
lámzásnak vannak kitéve. — A 
gazdák érdekképviseletének fel 
kellene emelni már szavát a 
mellett is, hogy a földeket újra 
osztályozzák. Hiszen a mai me­
teorológiai viszonyok folytán 
már sok terület kiesett a mente­
sítés alul. Mindenesetre a 90 ko­
ronás dij tanúság legyen a jö­
vőre, hogy a gazdák menjenek 
el máskor a gyűlésre.



október

A korona 0*77
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapcs,:, október 26. A valutapiac 
zárlata ez volt: Napoleon 217;) 225, 
angol font 2925—75, dollár 730—40, 
francia frank 5300—400, márka 457 
77, lira 2750—850, osztrák korona 21 
és’ fél—22 és fél, rubel 35—36, lei 
525—35, szokol 768—78. svájci frank 
13,550—650, korona dinár 980—1020, 
lengyel márka 17—18.

Zürichi zárlat : Berlin 335, New- 
york 550, London 2172, Páris 4030, 
"Prága 565, Budapest 77, Zágráb 185, 
Bukarest 400, Varsó 13, Becs 28. 
pír—ty ~~ 1 “*•'**'»eu***»1»"

[ IPAROSOK ÜGYE» |

A debreczcni iparlcslület ács­
szakosztálya a mai napon d. u. 5 
órakor a szükséglakások ügyében 
az ipartestület helyiségében ülést 
ttart, amelyre a képesített ácsmes­
tereket meghívja. Szendrei Sán­
dor szakosztályi elnök.

• PORT
DTE—DVSC. Kedden, minden­

szentek napján találkozik a DTE a 
múlt évi bajnok VSC-vel a Diószegi- 
uti pályán. Mindkét csapat erősen 
ambicionálja a győzelmei és igy 
előreláthatólag . izgalmas küzde­
lemre van kilátás.

C’südör Ferenc elment. Csüdör Fe­
renc, a kiváló képességű foolball- 
tréne.r nem kapott hivatalától sza­
badság meghosszabbítást és igy 
kénytelen volt a fővárosba vissza­
térni. Csülör kiváló tréneri munkát 
végzett úgy a DKASE, mint a DTE 
csapatával és a DTE vasárnapi tet­
szetős összjátéka a Csüdör munká­
jának az eredménye.

Biróküldés. Október 30-án DTE— 
NyTVE: Balogh Imre. Délelőtt 10 
órakor Cgetőtéren DEAC ifj—KASÉ 
ifjúsági : Bródy Barna; délelőtt 11 
órakor Ügetőtéren DTE ifj. II— 
DKASE ifjúsági II.: Bródy Barna. 
Délután 3 órakor Ügelőtéren DEAC 
II—DVSC II.: Pauló István. Kisvár­
dán KTE—DEAC: Vadkerti Endre. 
November 1-én DVSC—DTE: fővá­
rosi biró. Kisvárdán KSE—DMTK : 
Hajdú Jenő.

A DKASE péntek este 8 órakor a 
clubhelyiségben választmányi ülést 
tart. Tárgy : korcsolyapálya építése. 
Titkár.

A budapesti bajnokságok állása.
Most, hogy Magyarország és Német­
ország válogatott csapata között le­
zajlott 25.000 ezer néző előtt az őszi 
mérkőzés, ismét teljes gőzzeel indul 
meg a bajnokságért való küzdelem, 
amelv az I. osztályban immár az 
MTK győzelmével végződik. A II. A) 
osztály helyezése még teljesen nyílt, 
egyes csapatok csak átmenetileg 
tartják az első helyet.

A pécsi válogatott mérkőzés. Alig 
kél hét választ már csak el a novem­
ber 13-iki pécsi válogatott mérkő­
zéstől. amelyre különösen Pécsett 
készülnek erősen. Ideje volna, hogy 
a keleti kerület is kiszemelje a vá­
logatásnál szóba jöhető játékosoka* 
és megkezdje a trialmérkőzéseket. 
A pécsi kerület egyenrangú játék­
erőt képvisel a szegedi és szombat- 
helyi kerületekkel és igy fokozott 
munkára van szükség, ha Pécsett 
meg akarjuk' állani a helyünket.

DTE—NyTVE. Vasárnap délután 
a nagyerdei sporttelepen látja ven­
dégül a DTE a NyTVE jóképességü 
csapatát. A DTE vasárnap már 
megerősített csapattal áll ki a nyír­
egyháziak ellen, mert a csatársor­
ban szerepelni fog Horváth, az 
Aradi TE volt centercsatára is.

Szakosztályi ülés. A DIE football- 
szakosztálya csütörtök este fél 8 
órakor az Angol Királynő kávéház­
ban szakosztályi ülést tart, amelyre 
a tagok pontos megjelenését kéri a 
vezetőség.

Felelős sserkesstő:
De-. SZATAI PBMKNO.

Kiadja:
•ebreczen íz. klr. város és a Tiszán­
túli református agyházkerQletkönyv- 

nyemda-vállalate.

Kérje mindenütt a

„KORONA-
Közép-kenyeret
Ennél jobbat még nem evett!

Győződjön meg II
Brilllénsért I Aranyérti 
a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verböczl-utca 2. (Ipáikamara.)

Mielőtt bútorát beszerezné!
szíveskedjék megnézni

Bálint Sándor
olesó hutorraktárát Kossuth-uten 
5. szám. Gnmbrlnus átjáró alatt.

KALAPOKBAN
legnagyobb választék

M. Nagy Mihályn£l
Péterfla-utca 8-lk szám alatt, 
A reform, főglmn. azé, nen.
Férfi és női kalap alakítások 
legszebben eszközöltetnek.
Gazdász, vadász és parádés­
kocsis kalapok legnagyobb 
ooooo választékban. o.,oooo

Átmeneti kezlyük
minden minőség és színben

Schön Sándornál
Debreczen, Piac-u.14. Csapó-u. sarok

ÍW KOLLARITlm BÖRLEIMEZ
a Jelenkor legjobb és legtartósabb tető­
lemeze. 12—15 éve használatban. Kapható

Mező Ármin
fakereskedőnél, Debrecen.

APRÓHIRDETÉS EK
MriMrSit*--1- éllé MllliHHku IS «i6l| 1» kareM, ■ledai IntMISói22r selíllér. ÜSnup ti *MI* ee t.ro«, .leien U.ákkl
mt 1 kér. tuligiU MIMI • inni 
VMékrW Mr4eté»l---------il afl| Boatakélyeeekben leHIriaMMket elndinkor dili Itt írálg kérjak Telid»!. Telei

lg «I .
Milleren, leinek leleiámltee.ektien le kekeieaet*.

ifeneaém : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek aAalma- 
aottra van eaekeéiOk, ee

házvsvfik,
vagy akik oeeooaoaaoao

házukat el akarják adni,
eredményt caak úgy év­
nek el, ha megttgyellk a*

„EGYETÉRTÉS“*
hirdetési rovatit, mert ott mindent 
megtaldlnak, amire szükségük van.

ieá*AáA.AAÁAAAA444TXXn3ink4444eÍ
Leveleíís

FtlvészUertbe
szombaton és hétfőn 
nem mehettem, kérek 
újabb értesítést. 4402

Arányin
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fize­
tek, Krámer, Simonffy- 
utca 17._________ 3876

Pálinkafőző üstök
mosóüstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-u. 13. 
Ócska vörösrezet veszek 

4048

varon tételekben, ölen­
ként és felapritva. KBrisfa 
és párisi koksz legelő­
nyösebben bősze,-ezhetö:
Kemény fatelepén,
Pesti-utca 2. szám. 
Telefon 13—95. sz.

vasul, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Babakelengyék,
ingecskék, békebeli 
te tra-pelenka, kitűnő 
minőségű gumrai le­
pedők, flenellek, — 
ílor-reklik, szakál- 
kák, főkötők, négy- 
szögletes és hosszú- 
párnák, pólyakötök, 
piké paplanok, dísz- 
paplanok, keresztelő 
készletek a legszebb 

v lasztékban
Dr. Hegedüsné

gyermekdivatházéba*,
Simonffy-utca 2. sz.

Tejet átveszek 
naponként minden 
mennyiségben, a legma­
gasabb napi áron. — 
Ormós, Vlgkedvtt-u. 34.

4262
Mustot

és uj bort veszek é« 
hordót adok hozzá. — 
Hatvau-u. 2. vendéglő.

4087
Mindenféle

használt tükröket ve­
szek. József kir. her- 
ceg-u. 20. 4200

Kétszobás
modern lakást kereiek 
megvételre bútorral.— 
Cím a kiadóban, 4404

Megbízható
bejái ülő kerestetik reg­
gel 7-től du. 3-ig. —
Boldogfalva-utca 26.

4412
Ügyes

helyi ügynököket vas-, 
szerszám, műszaki szak­
mából magas javadal­
mazásra szerződtetünk. 
Cim a kiadóban. 4408

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. ez. I. emele.t. 4285

Kóser
marha és borjú hús ál­
landóan kapható, Mik- 
lós-u. 11. szám. 4410

Korona Bözkenyér- 
gyár Ipar és Keres­
kedelmi Rászv.-Társ.

11. sz. árjegyzék. 
1921. október 27.

Kilónként
Fehér kenyér 26 
Közép kenyér 23 
Barna kenyér 20

Zsemle-kifli 2*—
Zsemlemorzsa 40

Lerakutalnk :
Sass-utca 3-ik szám. 
Szentanna-u. 49. sz. 
Hatvan-utca 17. sz. 
Péterfia-utca 60. sz.

Forgalmas
jobb füszerüzlet, város 
belterületén átvehető. 
Komoly reflektánsok 
levelét ,,Circa 300,000'• 
jeligére kiadóba kérek.

4414

Veszek
fehérncmüeket, sely­
meket, paplanokat, gar­
nitúrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 4312

Keresek
kereskedelmi iskolát 
végzett irodai gyakor­
lattal biró kisasszonyt, 
írásbeli ajánlatok Má- 
théi János vízvezeték 
szerelőhöz küldendők, 
Csapó-u. 24, sz, 4406

Csizmadia-segédei 
keresek alj-munkára 
Erdélyi, Itakovszky-u. 
12. 4407

EIsdÁ*
Modern hálószobák 

ebédlők, fehér szobák, 
pilis díványok, taencaa- 
rek, takarók, konyha 
berendezések, szalon 
garnitúrák, olcsóbb fes­
tett bútorok eladók. — 
Slmonfly-u. 6. 2-lk bú­
torüzlet. ______ 44 i9

Bárány-béléses 
bekecs eladó Czegléd- 
utca l-L________ 4413

Eladó
egy jó karban levő 
szmoking. Csúcs Imre, 
Csapó-utca 25.___ 4415

Eladó
500-nál több akácfa- 
szilfa és nyárfa. Érte, 
kezni Varga-u. 25. sz.

4405
L"J paplan,

ésszecsukó ágy, disz- 
usztalka, utazó kosár, 
szennyesnek kon r, 
disz fogas, tyúk ketrec
József k. 4.______ 4411

Szép
világos, festett háló-
szobabútor eladó. Nyíl-
utca 117. sz., II- ajtó,

A zsinat által kötelező használatra megállapított

Uj Református Énekeskönyv
Kapható ezldőszerlnt papír-, félvászon-és vászon- 
kötésben ■ kizárólagos terjesztéssel megbízott

„MÉL1USZ“ könyvkereskedésben
ooooooo és minden könyvesboltban, ooooooo
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